62 Egzamin maturalny. Informatyka. Poziom rozszerzony. Zbior zadan

Zadanie 28.
Wiazka zadan Stabe palindromy
Niech W[i,j] oznacza czgs¢ stowa W, zaczynajaca si¢ na i-tej literze, a konczacej na j-tej lite-
rze W. Na przyklad dla stowa W = ABCDEF mamy W[3,5] = CDE. Z kolei W[i] oznaczaé
bedzie i-tg litere stowa W, czyli W[i]=W[i,i].
Uwaga: W tresci zadania nie bedziemy odrdznia¢ pojedynczych znakow od catych napisow,
cojest charakterystyczne dla niektorych jezykow programowania.
Niech W bedzie ztozonym z liter A i B stowem o dlugosci m. Stowo W nazywamy stabym
A-palindromem, jesli spetnia ono jeden z dwoch warunkow:

1. W=,A4", czyli W jest stowem ztozonym jedynie z litery 4;

2. dhugos¢ stowa m jest liczbg parzysta oraz spetnione sg jednocze$nie ponizsze warunki:

a. W[1]= Wm]
b. W[1,m/2] lub W[m/2+1,m] jest stabym A-palindromem.

Przyklady
1. Jedynym dwuliterowym stabym A-palindromem jest AA4.

2. Stowa W1=AAAA oraz W,=AABA sa slabymi A-palindromami, oba spelniajag warunek
2a (gdyz Wi[1]1=W,[4]=A4 oraz W,[1]=W,[4]=A4). Ponadto W[1,2]=W>[1,2]=AA4 jest
takze stabym A-palindromem, co zapewnia spetlnienie warunku 2b zaréwno dla
leaki Wz.

3. Stowo W=AAAAAA nie jest stabym A-palindromem, poniewaz nie jest spelniony wa-
runek 2b. Stowo W ma dtugos¢ m=6, co oznacza, ze stowa W[1,m/2] oraz W[m/2+1,m]
maja dlugos$¢ nieparzysta rowna 3. W rezultacie zadne ze stow: W[1,m/2]= AAA,
W[ m/2+1,m]= AAA nie jest stabym A-palindromem.

4. Stowo AAABBAAA nie jest stabym A-palindromem, natomiast AABABBBA jest sta-
bym A-palindromem.

28.1.

Uzupelnij ponizsza tabele, ustalajac, ktore stowa spelniajg warunki 2a i 2b. oraz ktore sg sta-
bymi A-palindromami. W przypadku stabych A-palindroméw w kolumnie Uzasadnienie
wskaz t¢ polowe stowa, ktdra zapewnia spetnienie warunku 2b (jesli obie potlowy zapewniaja
spetnienie 2b, to wystarczy wskaza¢ tylko jedng). Dla stow, ktore nie sg stabymi A-
palindromami, kolumne Uzasadnienie zostaw pusta.


Dominik Sieciński�


1. Zadania rozwigzywane bez uzycia komputera 63

Czy jest spetniony .
Stowo warunek Czﬁ slon.)o Jest slabgm Uzasadnienie

2a? b7 -palindromem :

AABAABAA tak tak tak AABA

AAABBAAA tak nie nie

AAABBAAB nie nie nie

AAAABBBB

ABBBABAA

ABAAAABA

AAAAAAAAAA
28.2.

Rozwazmy majace r6zng dtugos¢ stabe A-palindromy, w ktorych wystepuje najmniej liter A.
Wiemy, ze jest tylko jeden staby A-palindrom jednoliterowy rowny A oraz jeden staby
A-palindrom dwuliterowy réwny AA4. Nietrudno sprawdzi¢, ze wszystkie czteroliterowe stabe
A-palindromy to: AAAA, ABAA, AABA. Zatem najmniejsza liczba liter A w slabym
A-palindromie o dlugos$ci 1 jest rowna 1, najmniejsza liczba liter A w stabym A-palindromie
o dlugosci 2 jest rowna 2, a najmniejsza liczba liter A w stabym A-palindromie o dlugosci
4 jest rOwna 3.

Uzupetnij puste pola w ponizszym zestawieniu:

najmniejsza liczba liter A stabego staby A-palindrom o dlugosci m
A-palindromu o dlugosci m i najmniejszej liczbie liter A
2 2 AA
4 3
8

Uzupetnij puste pola w ponizsze] tabeli, podajac najmniejszg liczbe liter A w stabych
A-palindromach o podanych ponizej dtugo$ciach, uzupetiajac puste pola w ponizszej tabeli.

m najmniejsza liczba liter A stabego A-
palindromu o dlugosci m

16

32

510

20

28.3.

Podaj algorytm sprawdzajacy, czy podane na wejsciu stowo W jest stabym A-palindromem.
Twoj algorytm powinien dziata¢ zgodnie z nastepujaca specyfikacja:
Specyfikacja
Dane:

stowo W
Wynik:

»lak”, gdy w jest stabym A-palindromem,

»Nie”, gdy w nie jest stabym A-palindromem.
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